

庆“六一”:警心润童心,平安进校园

□王裕 颜俊杰

为进一步提升辖区小学及幼儿园的安全防范意识及儿童自我防护能力,扎实落实“护校安园”工作,在今年的儿童节到来之际,滨海县公安局组织交警、特警、反诈民警走进辖区小学和幼儿园,组织开展形式多样的平安志愿服务活动。



交警嘱咐同学们自觉遵守交通法律法规。(警方供图)

安全进校园,童心与警心相连

在滨海县实验小学,滨海交警开展的“知危险、会避险——交通安全进校园”主题活动,通过情景剧的形式,把交通安全理念根植于每个孩子的心中,筑牢校园交通安全防护墙。

活动中,交警用通俗易懂的语言和生动的图片,为同学们详细介绍了道路、车辆、交通信号、标志标线的含义,并结合学校周边复杂的交通环境,告诉小学生如何安全过马路、安全乘车等常识。

交警结合“一盔一带”的内容,向同学们讲解示范正确佩戴安全头盔的方法,并再三叮嘱孩子未满十二周岁不能骑自行车上路、过马路要走斑马线、不乘坐超员车等事项,让孩子们自觉遵守交通法律法规,提高自我

保护能力。

“交警叔叔阿姨真是英姿飒爽,长大了我也想当交警!”交警的交通指挥手势演示吸引了同学们的眼球,大家一起学习各种交通指挥手势的含义,民警鼓励同学们将交通安全知识传递给家长和同学,共同关注交通安全,守法出行,争做文明交通参与者。

通过“小手拉大手”,引导孩子们向家长宣传不酒驾、不超速、不超员等文明交通行为,做到文明出行,安全出行。

在户外体验区,交警还通过布置交通模拟场景,与孩子们一起参与交通模拟表演,用形象的场景,还原道路通行环境,让同学们通过游戏了解交通安全常识,增强交通安全意识。

“男子汉”教育,培养孩子阳刚之气

5月31日上午,江苏最美基层警队——滨海县公安局巡特警大队正红特战队,在队长金磊的带领下,两辆特警车开进了县实验小学校园,大家的目光瞬间被吸引,特警队员一出场,就得到了师生们的阵阵掌声。

特警队员通过一个个生动的典型案例,以师生互动的形式,剖析各种危险行为的原因和严重危害,并结合《未成年人保护法》等法律法规,讲解在遭遇各种危险情况下如何正确保护自身的技巧,引导大家采用积极主动的方式正确处理各种有害自身安全的行为,遇到问题沉着冷静、学会求

助。

活动中开展新时代“男子汉”教育,培养孩子的阳刚之气,深受师生及学生家长的称赞。孩子们饶有兴致地参观防暴头盔、手铐、防弹衣、警棍、伸缩电棍等警用装备,特警队员们精彩的擒拿格斗表演,赢得大家阵阵喝彩,特警队员还手把手教孩子们俯卧撑、仰卧起坐及简单拳术等动作,并同孩子们开展拔河等游戏互动。

“这次特别的送教活动不仅增长了孩子们的见识,还熏陶了孩子们学文崇武爱警的意识。”学校安保处主任邓刚说。

“反诈”大课堂,筑牢反诈防火墙

反诈中心民警给县实验小学全校师生和家长带来一场生动的反诈宣传课,全方位普及防范电信网络诈骗犯罪常识,切实提高家长的识骗、防骗能力,筑牢校园安全反诈“防火墙”。

民警以典型案例为教材,运用通俗易懂的语言以案释法、以案说法,向师生和家长们列举了常见的游戏充值类诈骗、冒充公检法诈骗、快递理赔诈骗等案例,提高了师生和家长的法律意识、防骗意识。同时向大家发放了预防电信诈骗宣传资料,便于大家活动后进一步开展学习,巩固反诈知识。

学习反诈知识的同时,也不要成为诈骗分子的帮凶。为此,民警还向家长和老师讲解了什么是“帮信罪”等知识,提高了大家的法律意识和防骗

意识,警惕成为电信网络诈骗的帮凶。

那要如何预防和应对诈骗呢?大家七嘴八舌地讨论了起来,纷纷分享自己的小妙招,对此,民警向大家传授了预防和应对诈骗的“三不一多”自我保护方法,分别是未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。通过简单易懂、朗朗上口的话语,让学生们学会预防和应对诈骗,提高个人防骗能力。

讲座结束,随即进入反诈知识竞赛环节,竞赛中,学生家长和老师踊跃举手,争先回答,活动现场气氛热烈。通过这个环节,加深了学生家长和教师对反诈知识的理解,掌握了更多的反诈知识,回答正确的还可以领取到一份精美的小礼物,真是收获满满。

射阳公安送上“六一安全大礼包”

盐城晚报讯“哇,这个车也太帅了!”6月1日下午,射阳县实验小学传来阵阵此起彼伏的欢呼声与兴奋的尖叫声。原来是射阳县公安局走进射阳县实验小学举行“警心相伴 快乐‘童’行”主题宣传活动,为孩子们送上“六一安全大礼包”。

现场气氛非常热烈,当交警叔叔们穿着整齐帅气的铁骑服装,骑着“拉风”的铁骑摩托车出现在教学楼正门通道上时,学生们的情绪瞬间被燃爆了!

“想骑大摩托车吗?”在将小朋友抱上摩托车并戴上头盔系好安全帽带后,民警对小朋友说:“戴头盔是在保护我们的生命安全,小朋友回家一定要告诉爸爸妈妈、爷爷奶奶,骑电动车要戴好安全头盔,小朋

友自己坐电动车也要戴好小头盔,好吗?”在“装备体验”环节,同学们不仅近距离接触警用摩托车,过了一把当“交警”的瘾,还了解了交通安全知识,小朋友们听完后纷纷表示要争当交通安全宣传员,将交通安全带回家。

“同学们,来我这儿参与知识问答领礼品啦!”活动现场,趣味的闯关游戏、精美的反诈礼品、丰富的反诈知识,让现场气氛异常火爆,小学生们踊跃参与互动,寓教于乐,轻轻松松就将反诈知识装进脑袋。

活动在同学们的欢呼声中圆满结束。此次活动让孩子们开阔了视野,增强了安全防范意识,同时也在广大师生心中种下了守护平安、维护正义的种子。 赵紫艳 徐红丽

亭湖公安开设高考办证“绿色通道”

盐城晚报讯 2023年高考进入倒计时,为避免出现考生身份证丢失、损坏等影响参加考试的情况,日前,市公安局亭湖分局开设高考办证“绿色通道”,24小时接受群众咨询求助,以高效服务护航高考学生顺利参考。

急考生所急,解考生所难。据了解,为满足广大考生用证应急需求,亭湖公安全面部署全区户籍窗口提供预约服务、延时服务、错时服务等便民举措,最大限度保障考生即到即受理。同时,所有身份证受理点均开通服务考生办证“绿色通道”,各办证窗口建立高考学生优先办理“绿色通道”,在醒目位置张贴“考生优先”提示牌等,确保“四个第

一”,即第一时间受理、第一时间核验、第一时间上传、第一时间发放,让办证考生舒心办证、安心备考。

截至目前,全区公安机关通过一系列贴心暖心的办证服务,已为10余名高考学生加急办理了身份证,受到考生及家长的一致好评。

亭湖公安相关负责人表示,高考期间,亭湖公安还将全面启动应急机制,开通身份证信息办理和证明便捷服务通道,对考试期间因丢失或者忘记携带的考生,提供现场核实身份、开具临时身份证明等服务,帮助考生及家长解决考试期间遇到的各类“急难愁盼”问题,保障考生安全顺利参加考试。

潘霖 仇才波

大丰公安开展警属助廉活动

盐城晚报讯“作为家属,我们深知警察这份职业的重要性和特殊性,家庭需要他,市民更需要他,我们一定会守好小家,认真做好‘廉洁家庭监督员’,以家风促警风,共建和谐警营、共创廉洁家庭……”日前,大丰公安民警家属代表促膝而谈,感慨良多。

为进一步加强党风廉政建设,增进民警家属对公安工作的了解、理解和支持,共同筑牢家风助廉防线,促进大丰公安工作和队伍建设持续健康发展,大丰区公安局组织民警家属代表,开展“家属进警营家风促警风”活动。

此次活动,共邀请了20名家属代表,既有基层所队负责人的妻子,也有刚入警青年民警的父母,他们都是民警身后最坚定的支持者,是全心支持、无私奉献的警属们。

活动伊始,警属代表们首先参观了各种新型警用装备。展台上,摆放着防爆毯、无人机、智能抓捕手套、盾牌驱散器等各种新型高科技警用装备,令警属们感受到大丰公安全力推进“智能警务”、有力维护民警生命安全、不断提升工作效能的积极探索和丰硕成果。巡特警大队红鹰突击队还进行了警体拳、应

急棍术、徒手处置队形等科目演练,队员们动作规范、整齐划一,让警属们震撼不已,纷纷点赞。

“在这里,我们真切感受到大丰公安顺应时代发展、践行历史使命,为国家繁荣富强和人民安居乐业顽强拼搏、创新争先的奋斗历程。”走进大丰公安警察荣誉馆,警属们感触颇深,一件件实物、一篇篇文章、一段段影音图像资料,真实记录了大丰公安发展历史沿革,展现了一代代公安人用生命、鲜血、汗水书写而成的红色画卷。

参观结束后,警属们齐聚一堂,畅谈交流。大丰公安局党委委员、派驻纪检组组长智勇,大丰公安局党委委员、政治处主任廖亚鑫,代表区局党委,向家属们介绍了大丰公安近期工作情况,并对大家长期以来支持民警工作、关心公安事业的无私奉献表示衷心感谢,希望警属们做好“贤内助”,撑起“半边天”。警属们踊跃发言,对受邀参加此次活动感到意义非凡,一致表示:“将在思想上理解、生活上照顾、工作上关注、纪律上监督,为全体民警安心工作、全力守护平安大丰,做好坚强后盾。”

陈凯玲 李睿